



John
Sob. J.

[Signature]
4896 50

RELATÓRIO DA DIRECÇÃO

Dando cumprimento à Lei e aos nossos Estatutos, vem a Direcção apresentar, o relatório das actividades desenvolvidas no decurso do ano de dois mil e vinte e um, assim como o respectivo Parecer do Conselho Fiscal, incumbindo a Assembleia Geral da sua apreciação e deliberação.

Tal como aconteceu em anos anteriores, acompanhamos o dia a dia da nossa Instituição e, simultaneamente tentamos dotá-la dos meios necessários para que o seu desenvolvimento fosse programado e eficaz.

As circunstâncias provocadas pela evolução da pandemia levaram á implementação de um conjunto de medidas excepcionais de prevenção contençaõ e de mitigação levadas a cabo no âmbito da higiene, saúde e segurança no trabalho a partir do mês de março do ano de 2020.

A implementação atempada destas medidas excepcionais foi decisiva para o normal funcionamento da nossa Instituição, enquanto prestadora de serviços aos nossos utentes.

Nesta crise, também, ficou demonstrado o caracter extraordinário das nossas funcionárias e colaboradores, com uma total entrega e um marcado sentido de compromisso, pois, souberam rapidamente adaptar-se aos novos tempos e cumprir as regras de segurança necessárias, que foram sendo transmitidas pelas entidades competentes, tornando possível que os contágios estivessem sempre



Alu
sob

SERVIÇO
A

sob controle.

Acresce ainda o facto de á total entrega das nossas funcionárias se ter juntado, a compreensão e tolerância dos encarregados de educação dos nossos educandos o que contribuiu, significativamente, para que não tenha havido situações com gravidade assinalável na nossa Instituição.

Claramente que o ano de 2020 foi um ano que trouxe significativas alterações na nossa maneira de viver e na forma de nos relacionarmos em sociedade e entre nós no dia a dia.

De modo que o ano de 2021, mesmo ainda no seio de uma crise pandémica trouxe-nos várias alterações como a do início do apoio aos utentes de menores recursos, pelo Instituto da Segurança Social.

Assim, verificamos na apresentação das nossas contas que muito embora os valores da rubrica das mensalidades tenham diminuído, houve um aumento na rubrica dos subsídios atribuídos pelo Instituto da Segurança Social.

Deste modo, o volume de negócios teve uma diminuição de 6,95% face ao mesmo período do ano anterior, mas foi compensado na rubrica de subsídios de exploração, com o aumento dos subsídios do Instituto da Segurança Social, o que no total se traduz em um valor superior ao do ano anterior.



S. Brito
GERENTE

Tendo particular destaque, o aumento dos subsídios á exploração (lay-off, ordenado mínimo) e formação, podemos neste ano apresentar um resultado com excedentes, onde as receitas tiveram um aumento significativo em relação ao período homólogo do ano de 2020, assim como a diminuição no custo das mercadorias e fornecimento de serviços externos, no mesmo período.

Devemos realçar o facto de a nossa Autarquia continuar a investir no apoio às Instituições, com o objectivo destas usufruírem das melhores condições, e assim poderem proporcionar aos seus educandos a qualidade e o bem-estar desejado, ou seja, a estratégia do nosso Município, é sustentada por uma relação de proximidade e espírito de cooperação com as Instituições.

Deste modo, devemos reconhecer a importância destas ações da Autarquia na vida da nossa Instituição e no dia a dia dos nossos educandos, assim como na concessão de um subsídio no valor de 20.000€, no âmbito da Medida 1 da candidatura ao programa social referente ao ano de 2021.

Queremos realçar, também, o prosseguimento da política de estabelecimento de novas parcerias, com vista á diminuição dos encargos mensais.

Esta crise veio pôr em evidência a importância de termos de encontrar um novo equilíbrio entre a resiliência e a eficiência, pelo que os resultados financeiros da exploração da nossa actividade devem ser ligeiramente positivos, já que o equilíbrio entre as receitas e as despesas deverão ser a garantia de que as



[Handwritten signatures in blue ink]

comparticipações dos encarregados de educação dos nossos educandos e os subsídios do Estado, serão apenas os necessários e os suficientes para cobrir as actividades da Instituição.

Contudo, a nossa Instituição necessita, ainda, de se capitalizar para fazer face ao investimento efetuado, nomeadamente na construção da Creche de Vale de Rãs.

Na linha da tradição que vem sendo mantida neste domínio, demos continuidade ao melhoramento das condições das nossas instalações no sentido de cada vez mais proporcionarmos o bem-estar aos nossos educandos.

Contudo, apesar de todo o nosso querer e vontade continuam a prever-se dificuldades para a nossa instituição no próximo ano letivo, não só devido á instabilidade dos agregados familiares como da crise que continuamos a atravessar, mas particularmente devido á situação pandémica que diminuiu, mas ainda continua entre nós, sendo evidente que as consequências da pandemia do ponto de vista económico estão longe de ter terminado.

Como tem acontecido ao longo dos anos, registamos o facto da NT Social à data de encerramento das contas de 2021 ter a sua situação regularizada perante a Segurança Social, tal como relativamente há Autoridade Tributária, não existindo, qualquer dívida em mora ao estado e outros entes públicos.

Durante todo o ano, e dentro dos confinamentos que a actual situação nos



impõe, sempre que convidados, fizemo-nos representar em todos os eventos inerentes á nossa actividade.

Com os Órgãos Autárquicos mantemos um diálogo franco e aberto, continuando a, tentar encontrar todo o apoio e colaboração possível, tendo em atenção a situação atual da nossa instituição e também do nosso concelho.

Loulé, 31 de março de 2022

A Direcção

João Manuel Mendes Dias
R. de Santa Rita
João Manuel Mendes Dias
Plu
João Manuel Mendes Dias